Рецензия

на сайт методического сообщества по воспитанию толерантности http://www.openclass.ru/community/50859, представленный
Годуновой Е.А.

Сайт направлен на поддержку деятельности педагогических работников, решающих проблему формирования толерантности детей и молодежи. Сайт состоит из 13 страниц: Главная,  Наши новости, Наши события, Наши блоги, Наши объявления, Текущий опрос, Наши Вики-страницы, Наши сообщения, Наши планы-конспекты уроков, Наши альбомы, Наши форумы, Наша база знаний и Наши ссылки, содержательно имеющих различную направленность. В содержании сайта прослеживается некоторое единство: большинство материалов сосредоточено вокруг темы воспитания толерантности, что согласуется с идеей сайта. Сайт содержит принципиально важные страницы, направленные на развитие интернет-активности участников: Наши Вики-страницы, Наши форумы.
Сайт отличают: понятная навигация, очевидная последовательность загрузки страниц, единообразное оформление страниц, наличие гипертекстовых ссылок, которые активны и доступны. Графика сайта не представлена как самостоятельное оформление ресурса, что, вероятно, связано с его встроенностью в «чужую» портальную оболочку.
Текст легко читаем.

Мы понимаем, что сайт находится в процессе постоянного создания и обновления, позволим лишь высказать несколько сомнений относительно содержания и оформления, которые автор при желании может учесть в дальнейшей разработке.

Представленное содержание не в полной мере позволяет понять:

· адресную группу, на которую нацелено содержание сайта: педагоги, занимающиеся проблемами российской военной истории или проблемами толерантности? (Мы, конечно, понимаем, что воспитание  - это очень системный  и разнонаправленный процесс, но, на наш взгляд, это содержание можно разделить на два полноценных и очень объемлющих по числу представленных материалов направления);
· чем содержательно отличаются страницы «Наши новости» и «Наши сообщения», каждая из которых содержит информацию о событиях?
Выделение данного ресурса в самостоятельный сайт с последующей регистрацией в образовательных сетях российского Интернета позволило бы, на наш взгляд, придать представленному материалу бОльшую методическую ценность для  бОльшего числа пользователей.
Представленный ресурс имеет, несомненно, высокую практическую ценность.
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